



节后价稍低 错峰出游正当时

本报10月15日讯(记者 王茜茜) 国庆节过后,旅游市场开始降温,相比国庆期间旅游出行成本,如今不少旅游线路的价格降至节前水平。15日,记者从城区多家旅行社了解到,节后旅游线路价格出现小幅下降,主要因为机票、住宿成本减少,但主要集中在北方旅游线路,国内的南方不少线路依然处于热门,甚至东南亚及南半球等出境旅游线路热度升高。总体而言,节后旅游市场价格稍降,但10月份出游的旅游价格变化不大。

15日,天气暖洋洋的,街道上人来人往并没有显现出节后出行的淡季,但是在城区的多家旅行社内却相对冷清些,咨询出游的消费者明显比节前减少。“现在出去玩儿挺合算,天气爽,旅游成本便宜了不少。”在滨州市青年旅行社,一位准备出行的游客告诉记者。

记者咨询多家旅行社获悉,随着黄金周的结束,旅游市场已经开始降温。“主要是因为机票、住宿成本减少。国庆节期

间机票比较紧俏,旅游景区内的住宿成本也相应增加,所以国庆节期间旅游成本随之增加,节后这部分成本的降低直接影响到旅游线路整体价格。”国内华南线路如九寨沟、桂林、张家界这些线路国庆期间都很热门,国庆节后的价格相对国庆期间,降价幅度最少在300元左右。而且,近日比较火热的韩国出境旅游线路甚至出现千元降价,在嘉华旅游官方网站上,“金牌产品一悦椿普吉岛6日一济南起止”“十一”期间的价格是7280元,节后降为5780元,降价幅度约1500元。

但是降价幅度仍在小范围内浮动,多数旅游线路价格幅度不大,甚至因南方天气温暖,适合出行,不少南方及东南亚等地旅游线路依旧保持高价,出行热情不减反增。记者以消费者的身份咨询了多家旅行社,工作人员均表示华南五省仍然是近期内的出行首选,出境游则以柬埔寨、泰国、新加坡等地为主要旅游目的地。此外,记者还了解到,南半球的春季



秋天,黄河岛红地毯风景正是最美时节。

游将成为10月下旬至11月出境路线中的一匹黑马。而11月之后,欧洲进入冬季,旅游旺季结束,航空公司往往选择这个时

间做促销,届时欧洲游还有望出现折扣,11月底前有出境计划的游客不妨关注相关产品。此时不仅全国各地秋色正

浓,出境反季节游正当时,再加上错峰出行旅程更舒适,能休假的白领一族,长者们不妨选择在国庆节后这个时间段错峰出游。

传统农业搭上旅游顺风车

乡村旅游描绘花园式生态新农村

“现在葡萄产量的近70%额度都是直接被游客采摘的。”国庆节期间,在无棣县海丰街道办事处吴八里村,一片500余亩的绿色有机葡萄种植园内可谓是游客络绎不绝,八里绿洲有机葡萄专业合作社经理刘建民乐开了花。他说,除了周边的游客,来自全省各地的消费者来园内光顾,采摘游每天红红火火,仅十一期间,种植园累计接待游客近5000人,实现销售额75万元。

本报通讯员 杨健 本报记者 王茜茜



游客正在园区内采摘葡萄。

开创传统农业与旅游 结亲新模式

吴八里村,一个再普通不过的村落,以传统的耕地种植作为农业发展的路子,但就在2008年,刘建民凭借多年的葡萄供销经验和独到的商业敏锐性,意识到传统葡萄种植与生态采摘结合发展的巨大潜力,将全部收入投入到了葡萄种植中。

依托土地流转政策,采取“合作社+基地+技术科技小组+农户”的经营模式,形成了滨州附近地域内规模最大的标准化葡萄种植园,成立了八里绿洲有机葡萄专业合作社。目前种植园内铺设了灌溉管路,进行了电力改造,同时,建设了简易的游客采摘道路,游客来到种植园内可在6—11月份时段内,品尝近30余种葡萄,真正吃到了新鲜和健康。

八里绿洲有机葡萄也实现了葡萄种植的规模化、自动化、精细化和品牌化,先后成功举办

了四届“八里(村)绿洲葡萄采摘节”,累计吸引游客近6.5万人次,2013年实现经营收入860万元,盈利330万元。仅今年十一期间,种植园累计接待游客近5000人,实现销售额75万元,八里绿洲葡萄种植园走出了一条旅游为媒,传统农业产业化发展的道路。

乡村旅游促传统农业转型 助农民增收

“经过近五年的发展,今年葡萄产量的近70%直接被游客采摘了,售价达到每斤10元、20元,核心区域亩均收入超过2万元。”刘建民介绍说,农忙时节,周边农民回到种植园劳作,领取工资,也直接带动了当地农民增收。

除了做好借助旅游做好采摘游,刘建民计划延伸产业链条,以八里绿洲有机葡萄种植园为基础,利用温室和冷库保鲜技术延续葡萄采摘、供销时限,力争达到周年长时供应;并且,通

过自酿葡萄酒等深加工,进一步拉长销售链条。

在无棣县,乡村旅游资源丰富,传统采摘类如海丰大齐黄金杏、柳堡岳里西瓜、碣石山古家久保桃、水湾袁李杨西小王官庄子金丝枣冬枣、西小王横道甜瓜等;健康体验类如小泊头镇郭马村森林氧吧、余家中草药种植等;民俗如鲁北大鼓、扭秧歌、婚俗演绎、渔家传统等。各乡镇利用独具特色的农业资源,发展乡村旅游,突破单一的、传统的农耕模式。

整体必然大于部分,旅游资源各自为战,整合度单一,导致对游客吸引力弱化。如果,依托和利用现有农村田园景观,自然生态环境资源,现代高效特色农业示范园区等有效资源,想走一条休闲、观光、度假、体验、娱乐等多种服务相结合的乡村旅游新模式,必需在整合传统资源优势的前提下,串联发展,让乡村旅游成为建设新农村、富裕农民的重要途径之一。

景区活动添色 金秋古城游人来

惠民首届自行车友谊赛即将开启

本报讯(通讯员 张淼 记者 王茜茜) 为了给景区引来游客,彰显景区的文化底蕴和历史景观,记者从武定府衙景区了解到,近期六大主题活动陆续成功闭幕,仅黄金周期间引来游客5000余人,同时,为持续提升景区旅游人气,景区计划于11月1日举行惠民县首届自行车环古城骑行友谊赛。

十一黄金周是旅游景区一年一度大放异彩的重要时节。为了提升景区形象与知名度,增加景区人气,武定府衙景区特举办了六项活动,演绎“金秋十月古城游”。国庆节期间,举行了大型奇石展,主要有奇石、木雕、瓷器等多种作品类型。此外,为增加景区的文化氛围,书画展、京剧表演、自行车慢骑赛、

大堂审案、套驾游园等五项主题活动,为广大市民和游客烹制出一份旅游饕餮大餐,让游客真正参与景区,看景、赏文化。据统计,仅黄金周期间,武定府衙举行的六项活动引来游客5000余人,成为景区开园迎客后的第一个小高峰。

据悉,府衙后花园近期将修建完毕,对外开放,成为串联景区东西及中轴线路的主要休闲景点。目前,府衙内对外开放的主要是中路景点,包括大门、仪门、德政堂、退思堂、昌华堂、怡然堂,展示知府判案和明代汉王及家眷的后宫生活场景。东路建筑渤海老区革命机关旧址为主。而西路建筑以汉王宫后花园为主,作为府

衙内最具休闲观赏性的景点,仿明清建筑风格。据武定府衙景区总经理王浩介绍,汉王宫后花园建成开放后,将正式贯通东西及中轴线路,届时游览整个景区需要约两个小时。

为了提升惠民县旅游城市形象,让市民真正认识辖区内各旅游景区,加深游客对景区的认知度,惠民县旅游协会将于11月1日举办“共骑环保,同行低碳,齐享健康”惠民县首届“棣州杯”自行车友谊赛,环绕惠民古城骑行一周,还将上演大堂审案、郡主抛绣球等活动项目。身体力行,倡导绿色出行新风尚,实践低碳生活,将自行车的传统代步功能扩展到健身、休闲、娱乐等领域。



府衙内一景——“陈三两爬堂”。